
Vremena bodo Kranjcem (Slovencem) se 
zjasnile! 

(Franc Prešeren.) 
Da Slovenci ne moremo lehko do potreb

nih narodnih pravic prodreti, čeravno so nam 
uže od samega cesarja v § 19. postave od 24 / 
decembra 1867 zagotovljene, termi kriva je naša 
razcepljenost. Razmetani smo po Ogerskem, 
Štajerskem, Koroškem, Kranjskem, GroriškenA. 
Istriji, Primorji in Italijanskem. Skoro povsod 
nas je tukaj le peščica. Vedno smo v manjšini. 
Le na Kranjskem smo tako gosto sejam, da 
smo po številu prvi v cTeželi. Kranjska šteje 
447.000 Slovencev zraven 26.000 Nemcev. 

Po številu toraj in po davkih bili so Slo
venci tam prvi, ne pa tako v deželnem zboru 
in deželnej upravi. Tukaj so imeli Nemci prvo 
besedo podpirovani od ^rdobnih nemškutarjev, 
ki so pod vodstvom renegata odpadnika Dež
mana pljuvali v lastno skledo, ter s pomočjo 
nemškoliberalne vlade knez Auerspergove Slo
vence k tlam držali. 

Pri zadnjih volitvah 1. 1878 so ■ zmagali 
pa kako? Z najhujšo silo, z največjim bega
njem in pritiskom na Slovence. In ker tudi to 
ni hotelo pomagati, poslužili so se najnesram
nejše goljufije. Potrebovali so namreč k zmagi 
še dveh poslancev, katera voli trgovska in obrt
ni j ska zbornica v Ljubljani. Ko so pa zapazili, 
da utegnejo tudi tukaj Slovenci prodreti, po
naredili so v treh dneh in treh nočeh 20()0 kri
vih volilnih listkov, prave pa uničili. Tako so 
zmagali, tako je se umogočilo, da je 26.000 
Nemcev jerobovalo 447.000 Slovencem 0 let. 

Sedaj je temu konec storjen. Minister knez 
Auersperg je Slovanom pravičnemu grofu Taaf
feju moral umakniti se. V Ljubljano je prišel 
goriški Slovenec g. Winkler za deželnega pred
sednika, ki je uradnikom prepovedal volitve 
motiti. 

No, in uže to je Nemce liberalce in nem
škutarje odpadnike tako potrlo, da si na kme

tih nikder pa tudi v mestih in trgih ne, še 
niti v Ljubljani ne upajo iti volit. Konserva
tivni in pametni Nemci pa so v Kočevji s Slo
venci se lepo porazumeli, da ne dela nobeden 
drugemu krivice, ampak še pomaga k zmagi 

pravice. 
Tako so se začele 9. junija volitve. Iz

voljeni so bili v kmetskih skupinah sami Slo
venci, sami slovenski narodnjaki, skušeni do
moljubi: 1. dr. vitez BleiweisTrsteniški (sin 
slavnega Bleivveisa, očeta Slovencev), 2. Luka 
Robič, prejšnji poslanec, 8. Janko Kersnik, no
tar, 4. Karol Klun, duhoven in državni posla
nec, 5. Blaž Mohar, kmet in župan, 6. dr. Po
klukar, advokat in prejšnji poslanec, 7. dr. Voš
njak in 8. dr. Zarnik, prejšnja poslanca, 9. M. 
Lavrenčič, prejšnji poslanec, 10. V. Pfeifer, 
državni poslanec, 11. Laka Svetec, prejšnji po
slanec, 12. dr. Juri j Sterbenec župnik, 18. dr. 
Papež, advokat, 14. J. Rudež, grajščak in 15. 
Primož Pakiž, prejšnja poslanca, 16. Eduard 
Dev, okrajni sodnik. 

Na Kranjskem so Slovenci uže v mesta 
prodrli, postali so meščanje. Zato so v torek 
14. junija tudi v mestih Slovenci zmagali: 1. 
Graselli in 2. dr. Mošej v Ljubljani, enoglasno, 
Z. vitez plem. Schneid v Idriji, enoglasno, 4. 
grajščak Detelja v Kranji, enoglasno, 5. dr. 
Samec v Kamniku z l i l proti 109 glasom grofa 
Thurna, 6. Šuklje s 206 proti 90 prosta Urha 
v Rudolfovem in 7. dr. Dolenec v Postojni s 
78 proti Deuju s 4s glasi, 8. poslanec mestni 
g. Bianne je vsled porazumljenja z Nemci iz
voljen v Kočevji enoglasno. V trgovski zbor
nici sta izvoljena Slovenca Kušar in Murnik. 

Veliki posestniki volijo 10 poslancev pa 
sedaj ne morejo ničesar Slovencem škodovati, 
če tudi nemškutarje izvolijo, kar pa še ni go
tovo. Mogoče je, da tudi tukaj zmagajo Slo
venci. 

Vsakako pa so kranjski Slovenci otresli 
nemškutarski jarem in ko cesar 12. julija pri
dejo v Ljubljano, pozdravljal jih bode v imenu 



Kranjske dežele slovenski deželni glavar, slo
venski deželni zbor. 

Štajerski Slovenci se veselimo in raduje
mo tega ter prisrčno čestitamo jihovej vstrajnej 
delavnosti, močnej vstrajnosti in sijajne j zmagi! 
Živeli kranjski Slovenci. Živeli novi poslanci. 
Slava slovenskim volilcem! 

Desterniški. 


